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Цель  проекта:

Познакомиться с экономикой родного края, изучить основные отрасли экономики республики Коми.

Задачи:

· Найти информацию об основных отраслях экономики республики Коми.
· Подготовить сообщение по данной теме.
· Предоставить одноклассникам результаты своей работы.

Республика Коми расположена на крайнем северо-востоке Европейской части Российской Федерации. Общая длина границ республики составляет 4415 км.
Наша республика – это богатейший регион России с выраженной промышленной направленностью. 
Республика Коми располагает уникальным сочетанием минерально-сырьевых ресурсов: нефти, газа, угля, леса.

        Экономика нашей республики представлена следующими отраслями:

1.Топливно-энергетический комплекс.
Доминирующее положение в промышленности республики Коми занимает топливно-энергетический комплекс, представленный нефтедобывающей, нефтеперерабатывающей, газовой, угольной отраслями и электроэнергетикой. Открыто более 120 нефтяных, нефтегазовых, газоконденсатных месторождений. В промышленной  эксплуатации находится  около 40 месторождений. Основной объем добычи нефти  приходится  на 4 крупные месторождения – Усинское, Возейское, Верхневозейское  и  Ярегское.    
Крупнейшие предприятия — ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», ООО «Северная нефть», «Севергазпром», «Воркутауголь». В республике берет начало нефтепровод Усинск - Ухта – Ярославль. Транспорт газа по территории Республики Коми осуществляет ООО «Газпром трансгаз Ухта»             
2.Лесопромышленный комплекс.
Лесопромышленный комплекс республики Коми занимает второе, после топливно-энергетического комплекса, место в экономике республики и представлен предприятиями лесного хозяйства, лесозаготовительной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной и гидролизной промышленности. Основные районы лесозаготовок на территории республики Коми – Удорский, Койгородский, Усть-Куломский,
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Корткеросский, Прилузский, Сыктывдинский и Сысольский. Половина производимой лесобумажной продукции поставляется на экспорт в более 80 стран мира. 
Крупнейшие предприятия — Сыктывкарский лесопромышленный комплекс,   Жешартский фанерный комбинат (клееная фанера, древесно-стружечные плиты), Княжпогостский завод древесно-волокнистых плит, Сыктывкарский лесопильно-деревообрабатывающий комбинат.
3.Сельскохозяйственная отрасль.
Сельское хозяйство республики специализируется на молочно-мясном скотоводстве, производстве овощей и картофеля. Оленеводство – наиболее эффективная отрасль животноводства. Особенностью агрокомплекса региона являются оленеводческие хозяйства. Они расположены около городов Воркуты, Инты и Усинска. Пищевая перерабатывающая промышленность представлена предприятиями по переработке мяса, молока, зерна. В республике действуют три птицефабрики: ОАО «Птицефабрика Зеленецкая», ООО «Сыктывкарская птицефабрика» , ОАО «Птицефабрика «Интинская». 
4.Транспорт.

        Транспортный комплекс республики представлен почти всеми видами современного транспорта. Основу железнодорожной сети составляет магистраль Котлас - Воркута. Эксплуатационная длина железнодорожных путей общего пользования - 1,7 тыс. км, автомобильных дорог с твердым покрытием - 4,1 тыс. км. Осуществляется регулярное воздушное сообщение. Аэропорты есть в Сыктывкаре, Воркуте, Ухте, Печоре, Усинске, Инте и Усть-Цильме. Есть также речной транспорт, который осуществляет  перевозку пассажиров, грузов. 
Итак, давайте подведем итог. Цель проекта достигнута: в ходе исследовательской деятельности мною изучена экономика Республики Коми, знакомство с основными отраслями экономики родного края.

Вывод:
· Республика Коми является богатой природными ресурсами: есть разнообразные полезные ископаемые; земельные, водные, лесные ресурсы. 
· В промышленности одно из главнейших мест занимает газо и нефтедобыча, нефтепереработка, а также лесозаготовительная и деревообрабатывающая промышленность.
